

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

國內	國外	郵費	本埠	到派	域	雲	月
五元	每						
四元	季						
九元	年						
八十一元	全						

年五零百五千二元紀子孔 [頁一第] 號九卅百一第卷六拾第紙聞新
日八十月九年午甲次歲歷夏 [四期星] 日四十月十年三十四國民華中

在日本外交家指出

中蘇聯合宣言三目的

乃從戰場轉向外交

逼美採取不干涉政策 俾使中共解放臺灣

日本。東京十三日合衆社電。由於最近中共政務院總理周恩來指授。國武裝臺灣。及中蘇聯合宣言。關於中共將來之政策等行動看來。指出中共決定不在戰場上對美作戰。則相信在外交上。可以得到勝利云。

此間外交家。詳細研究中蘇宣言。得到如下之結論。

○若美國對日實行保衛臺灣。中共對日不能解放臺灣。

○若中共進攻臺灣。美國必會搜尋理由干涉中共之軍事行動解放臺灣。

○倘若中共能與美邦邦制。迫美國採取不干涉政策。則中共可以解決臺灣。

中共目的 乃實行第三點

據外交家之觀察。中共之宣傳攻勢。乃以實行第三點。逼令美國對臺灣採取觀望。或不干涉之政策。

此間觀察家。對中共在外交上之勝利。必比較在戰場上之勝利要大得多。為要準備此種外交上之攻勢。中共必須先將國內之事務。弄清楚。故此要求蘇聯先存旅順港撤退。如此。則中共可以藉此而攻勢美國。佔領臺灣之政策。

蘇聯退出旅順 反應中共強大

此間觀察家。對於蘇聯退出旅順港。事實上指出中共現在比兩年前。已經強大得多。故此能夠以較強硬之地位。與蘇聯老大哥講條件。蘇聯之撤出旅順港。至少表面上為蘇聯一種之讓步。但蘇聯之能利用旅順港。乃中共容允之。而其宣言中。并無提及撤出旅順港在其他各地之軍隊及顧問團。美國軍事家及外交家。在此間認為中共此舉。僅係欲達到彼等之目的而已。

日本對中共表示友善 反應冷淡

日本方面。對於中共與日本友善。而拒絕美國之援助及友誼一事。反應甚為冷淡。日本外交家認為中蘇聯合宣言。全部之聲調。乃欲在外交上或在會議中。得到較多之利益。此間對於中蘇欲分裂美國友邦及脫離美國。令美國孤立之事。可能性甚少。有些外交家相信中共此舉。乃得到前英首相阿特利及其他往訪中共者之鼓勵云。

劉少奇為中共第二個首腦

香港十三日合衆社電。中共今日第一次正式認為莫斯科訓練之劉少奇。為中共第二個首腦。

照新華社消息。謂劉少奇以中國共產黨書記長之名譽。參加北平之中蘇會議。而書記長乃共產黨之第二首腦。實際上。書記長之權力甚大。不論在管理上及思想上。均為書記長所管。無異於最權威有力之人物云。

廿英人抵北平

倫敦路透社訊。頃據新華社消息。廿名英人。有教會職員。工會會員。與合作運動社員。科學。藝術家。與教育等。業已由英抵北平。並為國民大會常務委員會委員。該委員會。乃制定中共憲法之骨幹。

同時。劉少奇被認為中共理論之發表者。彼所出版之一如何始能成為優良共產黨員。一書。流行於北平。

故此。根據以上之事實。劉氏為中共第二首腦。為必然之事實云。

蘇贊成的港事

西方各國驚奇

蘇代維維仙斯基謂

紐約。聯合國總部十四日發聯社電。蘇聯對於的港事問題。完全贊同西方之辦法。此間外交界。對此舉。甚表驚異。

蘇代維維仙斯基謂。意南兩洲。互相了解。而將此問題解決。乃將世界之緊張局勢鬆弛。各國代表。均以蘇聯必對此反對。但蘇聯在蘇聯竟贊成。各國均表驚異云。

美表演一種新攻坦車武器

美京。華盛頓十二日發聯社電。星期二日。美軍表演一種新式攻坦車之武器。

該武器名為「畢」制。可以將任何之坦克車攻取。最厚之鋼亦能穿過云。

南韓空軍二名逃赴北韓

東京十四日訊。據北韓無線電播音。本月初。有南韓空軍少尉二名。乘飛機。逃至北韓。其軸即每人韓幣六萬元。並贈給勳章。據私人計算。每人持六萬元韓幣。可在韓國境內。買米食至八拾五歲。

英巴士車工五千餘怠工

倫敦十三日訊。今日此間有管巴士車工五千餘名。之收銀工人五千餘名。開始相率罷工。而同時倫敦海碼頭挑夫式萬七千名。亦告罷工。致倫敦交通頓形混亂云。

美又製超聲飛機

美京華盛頓拾三日發聯社電。美國空軍星期三日。已發命令開始製造六十八式中型轟炸機。其速度比聲音還快云。

以後不准華人妾侍兒女來加

奧太瓦。拾三日加

移民部條例之改變

奧太瓦。拾三日加拿大社電。加政府現已實行不准中國人之妾侍兒女。移民至加拿大。自此以後。亞洲之兒女。只能按照加拿大法律。認領兒女是合法者。可以在加拿大永居居留云。

移民部條例之改變。乃於星期三。刊載於加拿大公報。

移民部條例之改變。乃根據去年拾二月。大理院之判決。中國法律。既認為妾侍所出之兒女合法。則亦適合加拿大移民法之目的。

亞洲移民。過去只准申請人之妻。夫。或廿一歲以下未結婚之子女來加。但新條例則增加一項。凡申請人之兒女。係在加拿大合法婚姻之下出生。而該兒女出生時。申請人乃居住於加拿大者。則申請人之子女算為合法。中國法律不適合加拿大。故以後妾侍子女不能來加云。

法庭判決

加拿大大法院之判決。乃由梁洪興申請其妾侍子女來加。梁洪興現年六拾九歲。業經。梁洪興與中國探訪時。妾侍。其時其妾侍未有子女。後來該妾侍生有兩子。其中一名為梁百齊。乃通知彼為該兒子之父親。返抵加拿大。於一九五一年其入籍後。乃申請其子女來加。

移民部認為其子不合加拿大法律。但加拿大大法院。及卑詩省最高法院。均承認為合法。決定要移民部。給與申請人正式機會申請云。

梁洪興之子仍存香港。等候移民司最後之批准來加云。若其証明確為妾侍所出。則可以來加。但以後不能以此為例云。

一學生駕機墜落農場斃命

卑詩省。星期三。一名十八歲之學生飛行員。駕駛輕型飛機。從一千尺跌落。墜於農場。立刻斃命。

死者為史密士。彼乃租此隻飛機飛行者。墜目睹者謂。該機直線墜下。引擎於墜下時。停止。雙翼機翼已失去。但無着火云。

西德新建陸軍

西德。新歸德國之新陸軍。新歸德國納粹時代之六拾四萬克魯格將軍統率。此新陸軍將由他訓練。世界第二次大戰時。伊在非洲。任德軍副元帥。曾擊破英陸軍。伊將來所練之德軍。將加入西歐防軍。其指揮官為法國陸軍元帥。舒恩將軍。故克魯格將軍。亦奉舒恩為上司云。

澳洲礦工七名遭煤氣毒斃

澳洲布列斯濱十三日訊。是夕。澳洲哥連斯夫爾區一礦有煤礦場。有七人為煤氣毒斃。另有二人因吸受煤氣。致昏暈不省人事。發現後。救護隊即時將該礦坑救出。當死者屍體由礦坑出至地面時。有礦工及揮淚痛哭之婦女數百人。站立礦坑頂上。

埃前後飛離瑞士

日內瓦十三日訊。埃及國王法魯克之妻。那里曼氏。在埃及與花魯克離異後。改嫁別人。最近。聞她又與穆夫離異。自埃及首都飛離埃境。是夕飛往瑞士云。

東德共集中營斃人十萬

西德刀耳多夫城

前在蘇俄地帶內受

西德刀耳多夫城。前在蘇俄地帶內受蘇俄人困迫之難民。近在本處開會。有人在會場宣佈。自世界第二次大戰以來。有八萬男女被囚於東德之蘇共集中營內。此等男女在集中營內命者約拾萬名。上述難民會之會長。卡路茨云。計被囚於集中營之男女達廿五萬之譜。其中半數皆喪命云。

法德揆地位穩

巴黎。路透社訊。日昨本京內閣總理孟加。指某旅館與孟加。世界第二次大戰。力行抗德之法將軍狄爾。該商七十分鐘。方退離該旅館。一般入料謂。該商此次會談後。狄爾將與孟加開出而贊助孟加佛冷之政府。蓋本星期二日晚。國會議員多數投票通過信任政府案。計贊成票三百五十一條。反對票僅百廿一。

加代表提議

紐約。聯合國總部十三日加拿大社電。今日加拿大代表衛生部長馬田。提議五國再舉行裁軍秘密會議。討論蘇聯提議六月。法之提議云。

加拿大此次之提議。五月間在倫敦開會時。無其結果。然而此大蘇聯在聯合國所提出之裁軍提議。乃根據英法之提議。故此為更實際起見。應再舉行五國會議。以研究可能性及詳細辦法。

加拿大代表提議。若真正要求世界裁軍。五國會議必須舉行。以討論一切裁軍之詳細及實際辦法。

加拿大代表演說完畢後。英。美法均加以贊同。

蘇聯之提議。美國亦認為值得研究。然而主要之障礙。係蘇聯認為對倫敦之九國許諾回復軍備協定。以示不信任政府。迫投票時。該黨議員竟投贊成政府案。狄爾一旦公開贊成政府。則令孟加佛冷政府之地位更趨穩固。查孟加佛冷政府。因主張停止安南戰爭而成立。該政府之運命。已歷四月。迄今仍然存在。足徵反對派。仍未具有搖動政府之動機云。

美國防部長向全國人道歉

美國。芝加哥拾三日發聯社電。國防部長威爾遜。星期三晚在此會中。承認自己之錯誤。並向全國人民道歉。彼謂。我很後悔。在我之演說中。以狗涉及工人。但我整個之意。並未由此種動向。其實此係政治上之反對者。籍以擴大收選舉之利而已。我現在向美人認錯。等語云。

加代代表提議

紐約。聯合國總部十三日加拿大社電。今日加拿大代表衛生部長馬田。提議五國再舉行裁軍秘密會議。討論蘇聯提議六月。法之提議云。

加拿大此次之提議。五月間在倫敦開會時。無其結果。然而此大蘇聯在聯合國所提出之裁軍提議。乃根據英法之提議。故此為更實際起見。應再舉行五國會議。以研究可能性及詳細辦法。

加拿大代表提議。若真正要求世界裁軍。五國會議必須舉行。以討論一切裁軍之詳細及實際辦法。

加拿大代表演說完畢後。英。美法均加以贊同。

蘇聯之提議。美國亦認為值得研究。然而主要之障礙。係蘇聯認為對倫敦之九國許諾回復軍備協定。以示不信任政府。迫投票時。該黨議員竟投贊成政府案。狄爾一旦公開贊成政府。則令孟加佛冷政府之地位更趨穩固。查孟加佛冷政府。因主張停止安南戰爭而成立。該政府之運命。已歷四月。迄今仍然存在。足徵反對派。仍未具有搖動政府之動機云。

希后請醫治耳

雅典。拾三日訊。廿七歲之希臘王后。富烈。因患耳痛。不久赴瑞士。請醫將耳割治。以免耳痛。

颶風襲希他島

希他島。十三日美

聯社電。據非官方消息

希他島。十三日美聯社電。據非官方消息。星期三日報告謂。一希北二颶風星期三日向該島西南之登嶺襲去。致令死傷甚重。損失不可估計云。

據非正式報告謂。約有二百人死。三百人受傷。然官方未有報告云。

回中共區

印尼首都加答。二日訊。昨可可靠方面消息。星期一。印尼首相。撤杜林味佐佐。求此間司法部長。岡多古斯。解職簽署將華僑領袖莊航日。遞解回中共大陸令之理由。據岡多古斯稱。此令文係由司法部之管理外僑局中人擬稿。伊不知有將莊航日解回中共云。

上星期六。該司法部長。已將令文更改。指明莊航日有權選擇返回何方。即中共抑臺灣。但俟至拾月十七日。伊尚未能決定歸何方。則將伊撥返中共。現日莊航日求法庭迫政府解明遞解伊出境之理由云。

日遣十五名

東京十三日訊。日本內閣。批准遣日。本原子科學家拾五名赴美之計劃。此班科學抵美後。將搜集關於原子學之各項情報。獻交日本政府研究。以備將來作和平用之原子能云。

天氣報告

維多利亞。拾三日。今。明兩天。時陰時雨。溫度變更不大。今晚最低四拾五度。星期五最高五拾五度云。